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― メ イ プ ル ― 

波 賀 の 生涯 学習 活 動の 様 子を みな さ んにお 届 け しま す 

かえで学園第３回講座

メイプル大学第２５６回講座 

 波賀生推協からのお知らせ 

第２０回波賀のかおり展 

子ども会波賀支部球技大会・行事予定 

波賀文化創造センター「図書室だより」 

か え で 学 園 ６ 月 ２ ３ 日 （ 金 ） 市 外 研 修 旅 行 

京都方面 （ 福 知 山あ じ さ い 寺 ・ あ や べ グ ン ゼ ス ク エ ア  他 ） 

～アンケートより～ 

第３回めの講座は、春の研修旅行でした。田植えシーズンを避けてほしいとの要望を受け、今年は６月

に実施。梅雨の真っただ中でしたが、絶好の天気に恵まれラッキーでした。（ちょっと暑いぐらいでしたが） 

今回の旅行では、明智光秀の居城であった福知山城の見学、１万本のあじさいを誇る丹州観音寺の見学

と住職による法話、綾部市内を見下ろすホテルでの食事、そして、宍粟市山崎町にもかつてあったグンゼ

発祥の地の綾部市にあるグンゼスクエアの見学でした。 

のぼりおりも結構ありましたが、皆さんとても元気でした。お城やあじさい、バラなども楽しんでいた

だいたようで、何よりです。また、バスの中では、話が弾んで笑顔があふれておりました。手にはお土産

がいっぱい。多くの方が、満足いく旅行だったようで、スタッフとしてもうれしい限りです。 

次回の研修旅行は、淡路方面です。人形浄瑠璃の鑑賞とうずしおクルーズ、伊弉諾神社等を観光します。

秋も多数の参加をお待ちしております。 

◆ 大変有意義でした。あじさい寺では、高野山の教学部長さんの法話が聞けましたし、

郡是（グンゼ）では創業者の精神に感動しました。大変良い旅程だったと思います。 

◇ 好天気に恵まれ、大変良い旅行でした。特に、グンゼスクエアが昔の面影があり、蚕

さんのある時分を思い出したりして懐かしかったです。織物の機械等も見せていただき、

本当に良かったです。  

◆ 真夏の暑い一日でしたが、楽しかったです。物語では、悪者呼ばわりされている明智

光秀の歴史にふれられ、福知山では英雄であることを知り、また、成仁小学校３年生の

しっかりした挨拶にも心地よさを覚えました。あじさい寺の住職様の法話はわかりやす

く、人生後半をストレスを感じないようゆっくり生きていこうと思いました。  

◇ 天気も良くて暑かったですが、連れて行ってもらうのは楽しいです。ガイドさんの説

明もよく楽しかったです。今も現役で頑張っているので、次の回が楽しみです。 
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メイプル大学 

講座：「電話教室～スマートフォン・タブレット～」 

講師：キンキテレコム株式会社 小林 夏実 さん ほか 

今回は、皆さんが普段使っているスマートフォンや

タブレットの機能について、４名のスタッフの方に指

導していただきました。みなさんが未知の世界へワク

ワクしながら入って行かれる様子が印象的でした。 

年を重ねても新しい事に興味を持ち、挑戦しようと

する姿勢を大切にしてほしいです。 

今回は少人数の参加となりましたが、和気あいあい

とした講座になりました。 

アンケートより～ 

● 講師さんと一緒だとわかるのですが、自分だけだとたぶんわからないでしょうね。でも、何だか世界が広がりま

した。ありがとうございました。 

● ３つの目的がありました。①写真がとてもきれに撮れること②辞書代わり③いろいろな情報が広められる 

● 知っている事も新しい知識も習得できた。 

● スマホは持っていますが、使う機能は限られています。いろいろ挑戦してみたいと思います。 

● この機会がなければ触れることもなかったタブレット。楽しいですね。 

● タブレット、初めて使って楽しかったです。ラインを使えるようになりうれしいです。 

６月１１日（日）市民センター波賀 

８月２４日（木）午後７時３０分～ 

市民センター波賀 ホール （入場無料） 

８月は「人権文化を進める

市民運動」推進月間です。 

だれもが住みやすい世の中をめざして 

～ろうあ運動を支えた人びとの足跡を追って～ 

 
フリーカメラマン 豆塚 猛 さん 

※手話通訳・要約筆記あり 

※宍粟市民大学対象講座（パスポートをご持参ください） 

※波賀生涯学習事務所「メイプル大学」合同講座 

※講演会はどなたでも入場できます 

【主 催】波賀生涯学習推進協議会（波賀市民局まちづくり推進課） 

【問合せ】波賀市民局まちづくり推進課 TEL（0790）75-2220 

《テーマ》 

《講 師》 人の軌跡を紹介する本を出版した。日本各地のろう

あ運動家を訪ねて写真を撮り、聞き書きをして、ろ

うあ運動に携わった１人ひとりの人間的な魅力や

生き方を紹介し、運動の歴史を浮かび上がらせてい

る。「障害者差別解消法」のねらいである障がいの

ある人が排除されず、地域でともに生きていく世の

中をめざしてカメラマンとして取り組んでいる。 

豆塚 猛 さん 

ろうあ運動や手話通訳

運動に関心を持ち、写真

を撮影してきた。今年１

月には、聴覚を失った人

たちを支援する、ろうあ

運動に尽力してきた３６
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セ／市民センター波賀   文／波賀文化創造センター  ひ／ひまわりの家 

詳細、時間等はお問い合わせください（休館日：月曜日〈月曜日が祝日の場合は、翌日の火曜日も〉・祝日・年末年始） 

９日（水）自由研究教室子ども「ちぎり絵教室」／セ 

１２日（土）パソコン教室「８・９月講座」／文 

「ちぎり絵」展（～１８日（金））／文 

      子ども映画会／文 

１８日（金）かえで学園「オカリナクラブ」／セ 

キッズ英会話教室／ひ 

      夏休み体験教室「夏のおやつ作り教室」 

／ﾒｲﾌﾟﾙ福祉ｾﾝﾀｰ 

１９日（土）パソコン教室「８・９月講座」／文 

２２日（火）自由研究教室子ども「粘土細工教室」／セ 

２３日（水）夏休み体験教室「七宝焼チャレンジ教室」／文 

２４日（木）波賀生推協「ともに生きる地域づくり」講演会・ 

      メイプル大学第２５８回講座／セ 

２５日（金）キッズ英会話教室／ひ 

２６日（土）パソコン教室「８・９月講座」／文 

移動図書館あおぞら文庫（波賀町内） 

２０日（木）メイプル大学第２５７回講座／市外 

２１日（金）かえで学園「オカリナクラブ」／セ 

２２日（土）パソコン教室「６・７月講座」／文 

移動図書館あおぞら文庫（波賀町内） 

２６日（水）かえで学園「書道クラブ」／セ 

２７日（木）夏休み体験教室「キッズ将棋道場」／セ 

２８日（金）キッズ英会話教室／ひ 

２９日（土）パソコン教室「６・７月講座」／文 

３０日（日）宍粟市子ども会球技大会／山崎ｽﾎﾟｰﾂｾﾝﾀｰ 

 

 

 

４日（金）かえで学園第５回講座／セ 

     キッズ英会話教室／ひ 

８日（土）パソコン教室「８・９月講座」／文 

 

今年度も「波賀のかおり展」が波賀市民局ロビーで

開催されました。波賀文化協会の会員の皆さんが、身

近な風景や出来事などをテーマに作品を創作され、

「波賀のかおり」が感じられる展示会となりました。 

（出展グループ…波賀俳句会／波賀絵画教室「波瑠」／日本習字松本翠秀書道教室） 

～波賀文化協会作品展～ 

第２０回 波賀のかおり展 
６月４日（日）～６月１７日（土）波賀市民局 

６月２５日（日）に、波賀メイプルスタジアムで子ども会波賀

支部親善球技大会ソフトボールの部が行われました。どの試合も

観戦者の大声援の中で熱戦を繰り広げ、結果は、優勝が「上野チ

ーム」、準優勝が「北部連合チーム」となりました。両チームの他、

「連合南チーム」「斉木チーム」の４チームが７月３０日（日）に

行われる宍粟市子ども会親善球技大会ソフトボールの部に出場し

ます。また、ドッジボールの部には「上野チーム」が出場します。  



   文化創造センター

 

◆ 

開
館
日
の
お
知
ら
せ 

◆ 

◆波賀文化創造センター６月利用者数◆ 

 

  

   

    書  名 著 者 名 出 版 社 

ドクター・デスの遺産 中山 七里 KADOKAWA 

パーマネント神喜劇 万城目 学 新潮社 

幸腹な百貨店 デパ地下おにぎり騒動 秋川 滝美 講談社 

じごくゆきっ 桜庭 一樹 集英社 

嫁をやめる日 垣谷 美雨 中央公論新社 

 猫の傀儡 西篠 奈加 光文社 

ピエロがいる街 横関 大 講談社 

孤道 内田 康夫 毎日新聞出版 

決戦！新選組 葉室 麟 ほか 講談社 

遙かな海路 巨大商社・鈴木商店が残したもの  神戸新聞社  神戸新聞総合出版ｾﾝﾀｰ 

わたしたちの「家事時間」 わたしたちの編集部 マイナビ出版 

子どものこころに伝わる魔法の「ほめ方」「叱り方」 LICO 主婦の友社 

９匹のねこが暮らす森のカフェの１２ヶ月 ももとみらい KADOKAWA 

変わりゆく高校野球 新時代を勝ち抜く名将たち 大利 実 インプレス 

 おしゃれ DIY ウェディングの作り方 ﾃｲｸｱﾝﾄﾞｷﾞﾌﾞ・ﾆｰｽﾞ 世界文化社 

 レジンでつくるハンドメイドアクセサリー 尾山 花菜子 ソーテック社 

全国現役観光列車図鑑 ﾚｲﾙﾏﾝﾌｫﾄｵﾌｨｽ マイナビ出版 

絵を描くための花の写真集 丹羽 聡子 マール社 

【開館時間】午前９時から午後５時まで 

【休館日】月曜日（月曜日が祝日の場合はその翌日の火曜日も）・国民の祝日・年末年始（１２月２８日～１月４日） 

（７５－３６８８） 

図書室だより 

《
新
着
図
書
の
ご
紹
介
》 

 

☆
新
着
図
書
の
一
部
で
す
☆ 

 

《 

７ 

月 
 

》 

《 

８ 

月 

》 

『週刊朝日』  /『オレンジページ』  

『すてきにハンドメイド』/『天然生活』 

『日経おとなの OFF』/『Ｍａｒｔ』  

『趣味の園芸』・・・など 
※／は休館日です。 

日 月 火 水 木 金 土 

9 10 11 12 13 14 15 

16 17 18 19 20 21 22 

23 24 25 26 27 28 29 

30 31      

 

日 月 火 水 木 金 土 

  1 2 3 4 5 

6 7 8 9 10 11 12 

13 14 15 16 17 18 19 
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開館日数  ２６日 

入館者数   ４３８人 

本をかりた人 ３１６人 
（あおぞら文庫含む） 

借りた冊数  ６４８冊 
（うち児童書数  ３３１冊） 

図書室では、本だけでなく雑誌も購入しています。趣

味や生活を彩る最新情報が満載です♪最新号は館内で見

ていただくことができます。それ以外は貸し出しもでき

ますので、お気軽に手にとってみてください。 


